



# 北约决定接管禁飞区

据新华社电 北约秘书长拉斯穆森24日宣布,北约决定在利比亚设立禁飞区,并将在数天内从美国手中接管禁飞区指挥权。然而,军事干预利比亚局势的有关国家围绕军事行动指挥权的纷争并未因此平息。

拉斯穆森当晚在接受媒体采访时表示,北约将从美国手中接管禁飞区的指挥权,而由多国部队参与保护利比亚平民以

及轰炸卡扎菲政权地面部队的军事行动仍将由美国继续指挥。拉斯穆森表示,北约正在考虑承担“更为广泛”的责任。

对于拉斯穆森的这一表态,分析人士指出,北约即将从美国手中接管的指挥权仅是西方国家军事干预利比亚局势行动中的部分指挥权,而最终北约能否如美国和英国所期待的那样全面接管军事行动指挥权,法国和土耳其的立场至关重要。

出于政治因素的考虑,在军事干预利比亚局势行动中表现积极的法国倾向于主导军事行动。法国外交部长朱佩警告说,北约在伊斯兰世界中的形象不佳,如果北约接管联军在利比亚的军事行动指挥权,可能引发伊斯兰世界对北约的不满。

作为北约成员国中唯一的伊斯兰国家,土耳其反对西方国家联军轰炸利比

亚,坚持北约行动仅应局限于保护平民、实施武器禁运及提供人道主义援助。土耳其总理埃尔多安批评说,西方国家对利比亚发动军事打击意在攫取该国的石油资源。

此间评论指出,法国、美国和英国等国在利比亚军事行动指挥权问题上的纷争和博弈,从一个侧面反映出各方在战略层面上对于这场军事行动的分歧。

## 法英拟政治外交解决利比亚问题

据中新社电 法国总统萨科齐25日表示,法国与英国正准备“通过政治与外交途径解决利比亚问题”。萨科齐24日宣称,国际社会针对利比亚采取的协调行动必须“仍旧突出政治手段”。

## 卡扎菲受邀 将与反对派会谈

据中新社电 非洲联盟主席让·平表示,非洲联盟邀请利比亚政府代表和反对派代表参加和平会议,计划今天在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行。卡扎菲已经接受邀请,准备派其政府总理参会。同时,欧盟、联合国安理会以及利比亚邻国也在受邀之列。

## 卡扎菲亲信欲求停火或安全逃离

据中新社电 据知情欧美官员和一名中东商人称,卡扎菲的家人和亲信正通过位于奥地利、英国和法国的中间人向外界秘密传达信息,寻求停火或是安全逃离的通道。与利比亚政府长期打交道的商人 Roger Tamraz 在阿联酋通过电话称,在卡扎菲的亲信中,其长子赛义夫和小舅子谢诺西是地位最高的寻求事态和平解决或是流亡的人。

## 仍有很多利比亚人支持卡扎菲

据新华社电 多国联军继续对利比亚的军事目标进行轰炸,部分西方媒体认为,在利比亚仍有很多人在支持卡扎菲。美联社24日报道说,利比亚南部瓦尔法拉部落的成员表示支持卡扎菲。瓦尔法拉部落是利比亚最大的部落,利比亚首都的黎波里就位于这一部落中。

## 已有超过33万人逃离利比亚

据中新社电 联合国秘书长潘基文24日在纽约联合国总部表示,自危机发生以来,目前已经有超过336万人逃离利比亚,另外还有九千余人仍滞留在利比亚和突尼斯、埃及的边境线。



3月24日,在利比亚首都的黎波里,市民抬着即将下葬的棺槨走向一座公墓。利比亚官方当日宣布,近100名平民在西方联军空袭中丧生。  
新华社发

# 法国表态:空袭利比亚将会继续

法国外交部长阿兰·朱佩24日说,利比亚军事行动将会继续。

美、英、法等国当天继续军事打击利比亚,首都的黎波里回响巨大爆炸声。

### ■ 行动会继续

法国外交部长朱佩当天接受RTL电台采访,谈及法、英、美等国在利比亚的军事行动。他说,军事行动获得“成功”。“我们将继续空袭,只要有需要,行动就会继续。”

按美联社的说法,朱佩推断,行动可能持续数日或数周,但不会持续数月。

他坚持说,军事行动旨在保护利比亚平民免受政府军袭击,空袭没有打击平民目标。“恰恰相反,(空袭)只打击军事设

施,没有其他目标。”

另外,朱佩称,法国支持把与禁飞区相关军事行动的主导权交予北大西洋公约组织。

### ■ 新一轮空袭

军事行动24日进入第六天,多国战机对的黎波里实施新一轮空袭。

一名目击者说,的黎波里当天凌晨回响巨大爆炸声,烟雾从一处军事基地附近飘起。

“我们刚才又听到一声爆炸,看到烟雾。爆炸似乎发生在一处军事区域,塔朱拉地区一座工程学院附近。”

一名法新社记者说,的黎波里时间6时30分(北京时间12时30分),的黎波里

响起防空炮火的声音,随后传出爆炸声。

英国国防部官员当天说,英国向利比亚防空目标再次发射“战斧”式巡航导弹。

先前,多国部队战机大多在晚间打击的黎波里目标。

23日夜,利比亚首都以东大约32公里处,塔朱拉地区一座军事基地响起巨大爆炸声。目击者说,军事基地爆炸后起火。

利比亚官方民众国通讯社报道,多国战机当天夜晚3次轰炸塔朱拉地区,致使“大量”平民伤亡。第三次轰炸时,当地民众正“试图救助伤者、转移死者”。

利比亚《祖国报》报道,利比亚防空军队击落一架法国战机,扣押飞行员。这一报道遭法国军方否认。  
星报综合



## “疯”了客家王

疯了,疯了,酒店疯了,疯狂让利;食客们也疯了,蜂拥而至。我们几个好吃精说后,在qq上约好今天一定要见识一下这家让大家如此疯狂的酒店。

一行8人冒着春雨,踏着泥泞,穿过林立的高架桥墩,来到这家位于马鞍山南路的节节高·客家王酒店,食客早已座满,幸亏提前预订了包厢,不然还真吃不上。入酒店,着中山装的同学酒店服务员将我们引领至三楼包厢。落座直接点了他家的特色菜。“大名鼎鼎”的脆皮金猪,其色泽红润,光滑如镜,皮脆肉嫩。一人一份的客家功夫汤,浓汤绵绸,入口回味无穷。客家梅菜扣肉,肉质细嫩、肥而不腻、梅菜浓郁芳香。客家酿豆腐,色泽清爽,口感爽滑,豆香浓郁。不一会,数十道菜一一上齐,各具特色。席间校长(酒店老板)还送上了一斤客家酿酒,美味、美酒、MM,这顿饭吃得,那叫一个惬意。

我们相约,下周继续来这儿疯一把。

**节节高·客家王: 马鞍山路与望江路交口南50米**  
**抢订热线:0551-3440099/3441919**